



## Канадсько-український проект судової реформи в Україні



Група українських суддів у Канаді

Канадсько-український проект судової реформи в Україні був започаткований у жовтні 1996 року в межах канадсько-української програми технічного співробітництва. З українського боку його представляють Міністерство юстиції і Верховний суд України, з канадського боку — Комісар з федеральних судових справ.

Проект судової реформи включає такі три завдання:

- ◆ створити в Україні три модельні суди у Києві, Івано-Франківську та Мелітополі;
- ◆ допомогти в розробці Кодексу етики суддів;
- ◆ підтримати концепцію незалежності суду в Україні.

29 січня в Посольстві Канади в Києві відбувся триденний семінар по підготовці візиту українських суддів до Канади. На семінарі канадські і українські організатори і учасники проекту обговорили стан роботи та основні напрямки його впровадження в майбутньому. Було відзначено своєчасність та необхідність успішної реалізації проекту для всієї системи судочинства України.

У рамках проекту в лютому ц.р. до Канади приїхали 19 українських суддів — працівники Верховного суду і Вищого арбітражного суду з Києва, Мелітополя та Івано-Франківська — щоб ознайомитися з роботою канадських колег і попрацювати разом із ними в трьох провінціях Канади — Альберті, Манітобі і Онтаріо. Три тижні вони постійно перебували у провінційних судах і мали можливість безпосередньо бачити щоденну роботу канадської судової системи. Протягом останніх двох тижнів перебування в Оттаві українськими фахівцями було розроблено пропозиції до змін у судових процедурах, які будуть потім застосовані в роботі модельних районних судів України, та всі пройшли підготовчий курс роботи в модельних судах.

Посол Канади Крістофер Вестдал на прийомі в честь українських суддів ось такими словами підкреслив важливість цього проекту: „Якби я вибрав найголовнішу роль в сучасній драмі Вашого народу, я волів би обрати Вашу — звільнити правосуддя з-під монополії центральної влади і побудувати на високому фундаменті його храм — величний і непохитний; гартувати владу, боронити свободу, і, як всі, від кого по праву залежить вирішальна сила правосуддя, заробляти і завжди заслуговувати довіру народу”.

## Канада підтримує реформу нотаріальної справи в Україні

Нотаріальна палата Квебеку протягом 30 місяців буде брати участь у програмі співпраці з українськими професійними нотаріями, на яку виділено 1,2 млн. доларів з регулярних фондів Канадського агентства міжнародного розвитку (CIDA). Це було оголошено 6 лютого ц.р. федеральним міністром міжнародного співробітництва і міністром франкомовності, достойним Доном Будріа, і Президентом Палати нотарів Квебеку Денісом Марсале. Баланс фондів проходить через Палату нотарів Квебеку і нотаріальну систему України. Професія нотаря існує більш ніж у 80 країнах світу, зокрема в Квебеку вона чинна вже 150 років і налічує 3300 членів.

Уряд України визначив реформу нотаріальної системи як один з головних пріоритетів для успішного переходу до ринкової економіки. Цей проект обговорювався ще під час візиту до

Канади міністра юстиції України Сергія Головатого наприкінці минулого року. „Канадська експертиза зміцнить роль професії нотаря в Україні і відновить довіру посеред інвесторів. — сказав Дон Будріа. — Успіх цієї реформи матиме значний вплив на розвиток приватного сектору“.

Мета цього проекту — допомогти у встановленні і діяльності нотаріату як незалежної і динамічної професії. Проект включає розробку зразків нотаріальних посвідчень, тренування жінок-нотарів і заохочення їх до ведення приватної практики. Кожні зміни в українському законодавстві, які мали б пряий вплив на професію нотаря, будуть аналізуватись і пропонуватимуться відповідні поправки.

У Києві буде засноване бюро майбутньої нотаріальної системи, а одне із бюро призначатиметься для допомоги потерпілим від правових зловживань.

Буде створено декілька механізмів для регулювання професійної діяльності, зокрема:

- ◆ система реєстрації професійних членів;
- ◆ етичний кодекс;
- ◆ дисциплінарна система;
- ◆ план відшкодування потерпілим;
- ◆ довірча бухгалтерська система;
- ◆ система архівного зберігання;
- ◆ набір зразків професійних документів;
- ◆ довідник операційних процедур для нотаріальних бюро.

Палата нотарів Квебеку має намір для адміністрування проекту найближчим часом заснувати посаду директора з повним окладом в одному з офісів Палати нотарів у Монреалі. Йому (чи їй) будуть допомагати на контрактних засадах декілька квебекських нотарів, які мають досвід у ділянці експертизи.

„Цей проект ще раз продемонструє динамізм нотаріальної професії в Квебеку і роль Палати нотарів у її діяльності і розвитку, професії, яка необхідна для правової і економічної систем“, — ствердив Д. Марсале.